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Csongrád, 1910 XX. évfolyam 15. szám Április 10.

CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLŐNYí!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Kóy.irntok iivm ndnínnk vifSHzn.

Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadő-és laptulajdonos Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Mr'ífjolen niiiidon vasárnap rojiffel

Gróf Széchenyi István.
Április hó 8-án múlt ötven éve, 

hogy az általánosan legnagyobb 
magyarnak s a nemzet napszámo­
sának nevezett férfiú, gróf Széche­
nyi István egy Bécs melletti kis 
faluban éleiét oltotta.

Az a fáradozás, amit hazánk 
javáért lett, az az aggódó szeretet, 
mellyel nemzetének jövője iránt 
mindenkor viselkedett, méltán meg­
érdemli, hogy legalább az 50 éves 
gyászos évforduló alkalmából meg­
emlékezzünk a nagyról, az önzet­
lenről, akinek elméjét a szeretett 
hazának kétes jövője fölötti aggo­
dalom örökre elboritá.

Vannak nagyjaink, kik kard­
dal járultak hazánk fényének 
emeléséhez, vannak tudósaink, kik 
kiváló lelki tehetségükkel szereztek 
babért a magyar nemzetnek, de 
Széchenyi Istvánunk csak egy volt. 
aki, amikor kellett karddal, később 
a harci zaj elcsendesülésével az 
ész fegyverével szolgálta imádott 
hazánk boldogulását.

Valahányszor a pesti lánchidat 
a Duna vizét szeldelő gőzhajókat,

avagy az ország minden részét 
uraló gőzmalmok füstölgő kéményeit 
tekintjük, mindanyiszor meg kell 
emlékeznünk arról a férfiúról; aki 
elmondta az immár szálló igévé 
vállt jelszót: »Magyarország nem 
voll, hanem lesz.«

O vol az, aki felismerte azt a 
nagy veszedelmet, amely a hazáját 
fenyegeti, ha a tespedés halállá 
változik. E bajt felismerte és segí­
teni akart rajta. Azokat a szenve­
déseket, melyeket a nemzet már 
elviselt, magára vette és érző szive 
kimondhatatlan sokat szenvedett 
alattuk. Éjszakákon át virasztott, 
tépelődött, mérlegelte tehetségét, 
vájjon elég erős lesz-e a nemzet 
vezetésére.

A fenti jelszó kimondása nem 
ötletszerű volt, hanem az hosszas 
megfigyelésen alapult. Meg volt 
arrói győződve, hogyha azt akarjuk, 
hogy legyünk, tenni is kell érte 
valamit. Csakhogy ez nagy és ne­
héz feladat volt. A hazának ezer 
sebe közül egyik veszélyesebb volt 
mint a másik, voltak, akik nem 
hitték, hogy a magyar nemzetet 
meg lehet menteni, kerültek olya- 
nok, akik javas asszonyok módjára

gyógyitgatták a sebeket, de egyik 
sem kutatta a baj okát.

Széchenyi volt az^ki magtalálta 
azt a bajt, amely mind^Btoefoglal, 
hogy a magyarnak nincs tudomá­
nya, s hogy ezen segítsen, felaján­
lotta 120 ezer koronát érő egy évi 
jövedelmét a magyar tudományos 
akadémia céljaira.

A Hitel, Világ- és Stádium 
cimü három müvében megmutatta 
azt az utat, amelyen a nemzetnek 
haladnia kell, ha a tespedésből fel 
akar ébredni, és a nemzet, mely 
eddig henyélt, nem birt a munkába 
belefáradni ; aki már legszebb re­
ményeiről is lemondott, újra feltűnni 
iátta elveszettnek hitt csillagát.

S mikor az elvetett mag már 
szépen fejlődött, fellépett egy férfiú, 
aki ugyanazon nemes céltól lelke­
sítve, nem birta bevárni a lassú 
fejlődést, hanem mindjárt teljes 
dicsőségében akarta látni a magyar 
nemzetet,

Széchenyi jósleikével látta azt a 
veszedelmet, mely a magyar nemze­
tet fenyegeti, előre látta a forradalom 
borzalmait s a magyar nemzet bu­
kását, Ezt igazolják a legnagyobb 
magyar következő szavai: »Én a

Magamról:

Nem vágyom én Ilii re, névre!
Nem hervadó babérokra I 
Legyen másé, nem irigylem,
A dicsőség rózsabokra !

Hogyha irok, azért irok,
Mert „valami“ erre késztet,
S nem gondolok én magamról 
Só tulnagyot, se merészet.

Hir, dicsőség, mind : múlandó !
Gyorsan repül röpke szárnyon,
Amint megjön, úgy el is megy. 
tizekre én soh'se vágyom !

Elég nekem die -őségnek,
— S nincs szavam, hogy megköszönjem, 
Az, hogy néhány szerény versem,
Benn van egy szép kicsi könyvben,

Ima könyvben!

. . li.i«s Jenő.

Az időmérő.
Irta: Mark Twain.

A nevét, azaz, hogy évei számát 
gyöngédségből elhnlgatom. Egy évről van 
szó ugyanis, egy évről, melyet a íerdesé- 
gek évének lehetne nevezni. Minden em­
ber, kivált ha benőtt egy kissé a feje 
lágya, tudni fogja melyik évet kell érteni 
ezalatt. A legifjabb nemzedék előtt minek 
nevezzem meg ? Az még úgy sem tud — 
beszélni.

A véresünkben, mindjárt az év ele­
jén megjelent egy gondolatolvasó, aki 
még olyan emberek agyából is gondolato­
kat olvasott ki, akiknek nem voltak gon­
dolataik. Azután mutattak nekünk egy 
disznót, mely nem tudott élni szappan, 
fogkefe és tyukszemápolás nélkül. Még 
egy tenoristát is kaptunk, aki sohasem 
szegett szerződést. Hanem az évben a 
legfurcsább maga az év volt. A nyár hi­
degen hagyott benünket. Ősszel derekasan 
izzadtunk. A nap, ugylátszik elvesztette 
valahol a zsebnaptárját. Lehet az is, hogy 
a nyáron egy el csodálkozott a sok kor­
mány zható léghajón, hogy sütni is elfelej-

Óriási választék kerékpárokban!

tett. Lelkismerettségből aztá ősszel pótolta 
a mulasztást.

Én főleg ennek az időjárásnak a ha­
tásáról akarok beszélni. Hogyan hatott a 
főnökünkre 1 Itt meg kell vallanom, hogy 
a főnökünk lelkes, ideális ember. Még a 
piaci legyekkel is humánusan bánik. Cuk­
ros papinal irtja őket, hogy édes legyen 
a haláluk. Nos ez az év, bolondos időjá­
rásával, létrehozta azt, hogy szelíd és jám­
bor főnökünk vérét gyilkos sárkányvérré 
változtatta.

Főnökünk júliusban a hegyek közt 
mászkált. Megfagyott lábujjai jött vissza. 
Nyomta a cipője, de nyomott lett a han­
gulata is. Ehhez járult, hogy az üzlet 
meglankadt s mindnyája friss, hűvös őszre 
vártunk. Ehelyett meleg lett. A hőmérő 
napról-napra szállt, főnökünk kedve pedig 
esett. Vásárolt egy barométert, hogy ide­
jében értesüljön az időváltozásról. Főnö­
künk a barométert vizsgálta, mi meg 
főnökünket vizsgáltuk. A vásárlók bősé­
gesen hagytak erre időt.

Szeptember elmúlt, október elmúlt, 
a főnökünk — — Nos a főnökünk egy 
reggel télikabátban jött az üzletbe. Meg­
dörzsölte a kezét:

Állandó nagy 
raktár varró­

gépekben.
Csakis elsőfangu gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-résZek gumik és varrógép-alkatrészekben. 

Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás.
Villamos izzólámpák, acetykn égők, Wellisch gépraktóra Szentes, Görög-ház Főtér.
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csillagokból olvasok, Vér és vér 
mindenütt. A testvér testvért, a 
népfaj néplajt togj a mészárolni 
engeszthetetlenül és őrülten. Ke­
resztet rajzolnak vérből a házakra, 
melyeket le kell égetni, Pest oda 
van. Száguldó csapatok dúlnak 
szét mindent, mit épiténk. Ah, az 
én füstbe ment életem !«

S a haza sorsa feletti aggódás 
e jósigék kimondása után negyed 
napra megőrjítette a legnagyobb 
magyart.

A nemzet nagyjait ünnepelni 
nemcsak szokás, de szent köteles­
ség is. S ha valaki, úgy Széchenyi 
István valóban megérdemli, hogy 
legalább halálának ötven éves 
fordulója alkalmából leboruljunk 
emléke előtt és szent fogadást te­
gyünk, hogy mindenkor híven 
fogunk haladni azon az utón, me­
lyet ő kijei ott számunkra, mert 
csak igy van remény arra, hogy a 
magasztos jóslat, mely a legnagyobb 
magyar ajkairól elhangzott, valóban 
beteljesedik.

Adja Isten, hogy minél előbb 
bekövetkezzék az az idő, amikor 
beigazolást nyer, hogy Magyaror­
szág nem volt, hanem lesz.

lója alá ás jelöljék képviselőnek Hieronymi 
Károly közmunka és közlekedési ministert. 
Egyhangú lelkesedéssel sorakozott a jelen­
lévő választó közönség Hieronymi jelölt­
sége mellé és egyúttal a Nemzeti Mun­
kapártot megalakitottnak mondották ki és 
elnökül egyhangúlag Heinrich Istvánt drt. 
és jegyzőül Vida Sándor drt választot­
ták, egyúttal megalakították a párt vég­
rehajtó bizottságát és elhatározták, hogy 
Hieronymi felkérendő száz tagú küldöttsé­
get menesztenek Budapestre.

Ezután közkívánatra Eder János la­
punk felelős szerkesztőjét akarta hallani 
a publikum.

Eder János kijelentette, hogy ő még 
eddig nem tartozik a Nemzeti Munkapárt­
hoz. Nem tartozik pedig azért: mert ő az 
általános titkos és községenkénti választó 
jog hive, tehát mindaddig még ezt az el­
vet nyíltan ki nem tűzi zászlójára a Nem­
zeti Munkapárt addig abba be nein léphet. 
Azonban, mint e város szülötte és polgá­
ra, akkor: midőn oly nagy szakférfiút, 
mint Hieronymi K írelv jelölnek a képvi­
selő állásra, ehekintve minden politikától 
becsületbeli kötelességének tartja, hogy 
megválasztás i erdeiében síkra szálljon. 
Melegen ajálja tehát, hogy H.cronvmi 
jelöltsége mellé minden csongrádi polgár 
egy szívvel lélekkel sorakozzék.

A pártgyülés ezután egyhangú lelke­
sedéssel jelentette ki, hogy Hieronymi 
jelöltségét minden törvényes eszközzel 
elősegíti.

Elnök indítványára Khuen Hédervarv 
Károly ministerelnököt Hieronymi Károly 
ministert mint a csongrádi kerület jelölt-

= Hieronymi jelölése. A múlt vasár­
nap délelőtt 10 órakor alakult meg nálunk 
a „Nemzeti Munkapárt" a Hunyadi-féle 
vendéglőbe. A megalakuláson mintegy 500 
választó polgár vett részt ugyanyira, hogy 
a vendéglő nagytermét zsúfolásig megtöl­
tötték. A gyűlést Heinrich István dr. kir. 
közjegyző nyitotta meg, ki vázolta a po­
litikai helyzetet és meleg szavakban emlé­
kezett meg Khuen Hederváry Károly gróf 
ministerelnökrŐl, ki vállalkozott arra, hogv 
az országot kivezesse abból a hinárból, 
melybe a cóálició taszította.

Utánna Vida Sándor dr. beszélt, ki 
elmondotta, hogy menyire becsapta a né­
pet a cóálició ki 48-as jelszavak által fél­
revezette az ország népét. Ajánjotta, hogy 
sorakozzanak a „Nemzeti Munkapárt“ zász-

— Ma hidegebb van. Most már úgy 
látszik tél lesz.

Ám a thermométer és a barométer 
mintha összeesküdtek volna. Főnökünk 
kedve rohamosan alászállt s végre elpá­
rolgott. Mi csak rossz időért imádkoztunk.

November eleje válságos volt. Nem 
az idő, hanem a tőnökünk miatt. Megint 
csodaszép nap volt, egy felhő sem látszott 
az égen. Ennek dacára, vagyis épen ezért 
nálunk valami kellemetlen volt a leve­
gőben.

Főnökünk ott ült a megfigyelő állo­
máson, vagyis az irodájában s úgy ‘látszott, 
hogy egy uj barométerrel kísérletezik, 
mintha minden e szerszámhoz fűzött re­
mény is higgannyá változott volna, olyan 
magasan állt a barométer és ez a magas 
oszlop nemrég letűnt, hanem tartós, szép 
időről regélt.

E kellően előkészített hangulatban 
kopogtatott be egy utazó B.-ből. Már a 
köszöntés mutatta, hogy főnökünk más, 
mint ezelőtt. Rövidesen odavágta : ,

— Kedves barátom, magától nem 
veszek semmit.

— De az Istenért, — kiá ütött fel az 
megrökönyödve, mert mindig jó ügyfelei 
voltunk — miért nem ?

(Folytatása következik.)_______ _

jét üdvözölték.

Hieronimi Káról) jelöltünk.
Most már befejezett tény, hogy Hie 

ronymi Károly m. kir közmunka- és köz­
lekedési miniszter,^Európa egyik legna­
gyobb nevű műszaki capacitása elfogadta 
a csongrádi jelöltséget. Tehát hasztalan 
reménykedtek ellenfeleink, hasztalan kür­
tölték tele a várost, Hieronymi nem fogadja 
el a jelöltséget, utólsó reményük is füstbe 
ment azzal: midőn ma már befejezett 
tény Hieronimi csongrádi jelöltsége.

Most már tőlünk függ, hogy egy 
olvan világhírű szaktekintély képviselje-e 
Csongrád és az ország érdekeit a magyar 
parlamentben mint Hieronymi Károly vagy 
egy szürke ember.

Csongrád józan eszü választó polgá­
rainak nem kell magyarázni, hogy mi- 
léle előnyünk származik az által, ha 
bennünket Hieronymi képviselj feltesszük, 
hogy Csongrád józan népe félretéve minden 
politikát egy szívvel és lélekkel csatla­
kozik a Hieronymi Károly j löltségéhez.

Hogy milyen népszerű férfiú Hiercny- 
mi Károly m. kir. közlekődésügyi minisz­
ter mutatja az, hogy négy tekintélyes 
kerület verseng azért, hogy megnyerhesse 
képviselőjéül.

Az első kerület az iglói keiület, 
melyet legutóbb is képviselt.

A második a kőbányai, ahol a leg­
nagyobb lelkesedéssel jelölték.

A harmadik Pozsony szabad királyi 
város, és a negyedik Csongrád.

Tehát alkalma van a kerületekben 
válogatni, da azért Hieronymi Károly ki­
jelentette, hogy ezek közül a csongrádi 
kerületet választja még abban az esetben is, 
ha száz kerületben választanák is meg.

Csongrádot tartja meg és pedig azért: 
mert az a világhírű nagy mű, mely a 
Duna-Tisza csatorna létesítését célozza az 
5 véleménye és akarata szerint itt nálunk 
torkolna be.

Máskülönben, hogy Hieronymi Ká­
roly mennyire érdeklődött Csongrád sorsa

felől, mutatja az a körülmény, hogy 
egyedül neki lehet köszönni azt, hogy 
annak idejében Szvoboda Ferenc keresz­
tül vihette, hogy Csongrád évenként 
36.000 korona adó visszatérítést kapott 60 
évre megállapítva a beépített gátakért.

0 ált, annak a mozgalomnak az 
élén, illetve ő mint világhírű szaktekintély 
mondotta ki, szemben a koalíciós kor­
mánynyal és Kossuth Ferenccel, hogy a 
Duna-Tisza csatornát nem Szolnokra : ha­
nem ide Csongrádra kell hozni, mert ezt 
kívánja az ország érdeke.

Ilyen férfiúval aki szemben helyez­
kedik, az nem viseli szivén sem az ország 
annál kevésbé Csongrád város érdekét.

Éljen Hieronymi Károly képviselő 
jelöltünk !

ÚJDONSÁGOK.

— A ministerelnök sürgönye. A m.
vasárnap tartott Nemzeti Munkapárti ala­
kuló gyűlésen Hédervarv minister elnö­
köt, és Hieronymi Károly ministert, 
mint jelöltet üdvözölték. Khuen Hédcrváry 
Károly dr. Heinrich István pártelnökhöz a 
következő sürgönyt küldte :

«Őszinte örömmel fogadtam a csong­
rádi Nemzeti Munkapárt megalakulása al­
kalmából küldött szives üdvözlést midőn 
a jövőre né\ve őszinte támogatásukat ké­
rem,, él bennem a hit, hogy győzelemre 
visszük pártunk zászlóját es egy uj kor­
szaknak vetjük meg alapját, mely a\ 
eredményes nemzeti munka szellemében 
biztosítani fogja az ország gazdasági, tár­
sadalmi, megerősítését és nemzeti irányú 
haladást. Hazafias üdvözlettel Khuen 
Héderváry.

Hieronymi Károly azonban a válasz­
tókhoz intézett terjedelmes levélben kö­
szöni meg a jelöltséget melyben kijelenti, 
hogy azt el is fogadja. Az érdekes leve­
let kinyomatva szét fogjuk küldeni a vá­
lasztó közönségnek.

— Választás. Kaszaniczky Ferencz 
mérnököt városunk szülöttét, a ráckevei 
ármentesitő társulatnak egyhangúlag igaz­
gatójává választották meg.

— Műkedvelő előadás után. A Csongrád 
Iparosifjusági Közművelődési Egyesület ál­
tal ápr. hó 3-án rendezett műkedvelői előa­
dásról szóló bírálatunkat tér szűke miatt 
jövő számunkban közöljük.

— A főispán látogatása. Cicatricis La­
jos dr. főispán a múlt szombaton hivatal- 
vizsgálatnt tartott a mindszenti íőszolgabi- 
róságon s onnan a mindszenti majorba 
ment, az ott időző Pallavicini Sándor és 
Allonz őrgrófok látogatására. Ott mege­
bédelve, délután a két őrgrófot Mindszent 
községházához kisérte a főispánt és jóleső 
örömmet nézte, milyen lelkesen fogdta a 
nép a földesúrit. — Pallavicini Sándor és 
Alfonz őrgrófok folyó hó 5-én adták 
vissza Szentesen a főispán látogatását és 
tiszteletükre a főispán több vendéget hí­
vott aznap magához ebédre.

—■ Szerencsétlenség a hajó hídon. Folyó 
hó 3-án ifj. Fái József márnái réti tanyájá­
ról egylovas kocsival a városba iparkodott. 
A hajóhidra érve lejött a kocsiról, hogy 
a kereket megkösse, azonban a lejtős utón 
a kocsi megindult lefelé gördülni, a ló 
nem birta visszatartani a kocsit és a lovat 
oly erővel lökte a hidkarfájához, hogy az 
kitört s a ló a hídról leesett, a levegőben 
lógva maradt, mert a kocsi szerencsére 
megakadt egy oszlopban. A kocsin ült Fái 
íelesége és kis gyermeke és szerencse, hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem történt, de 
a lovat megmenteni nem lehetett, meg- 
folytotta a nyakló. ____ ___ _

Közkívánatra
jelzőssel dugaszolt kis üvegekbe töltött Pasztőnzált savanyu 

mentes Maláta tápsört tart raktáron
HŐS LÄNDER jjejSO eőr főraktára.

Házi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek 
táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva,
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— Több dalkedvelö és főkántorunk 
önkéntes ajánlkozása folytán folyó kő 
5-én tartott értekezlet elvileg kimondta, 
hogy a csongrádi Iparos olvasókör alap­
szabályainak 23. §. 5. pontjának értelmé­
ben egy iparos dalkört létesít. Fölösleges 
hangoztatnunk e; en igén érzékeny hézag 
pótló kulturális intézmény megvalósítását. 
Mert azt mindenki tudja és érzi, hogy 
ilyen nagy lakosságú községben mint 
Csongrád — erre égető szükség van. — 
Felkéijük tehát mindazon dalképes iparos 
és segéd urakat nemkülönben a társada­
lom intelligens osztályáhdz tartozó azon 
tiszteltt urakat is kik a dalárdában részt• 
veni szándékoznak, hogy a további 
részletek megbeszélése végett folyó hó 
10- d. u 5 órakor az Ipartestület hivata­
los helyiségében megjelenni szivesked- 
jeeek. Elnökség

— Szőkékul CeengrádeH. A „Magyar- 
királyi szálloda szögletéi), ott díszeleg egy 
ártéti kút, mint a kulturális ólet létfeltétele, 
amely kút, arról tűnik legjobban a nagy- 
közönség szemébe,, hogy az ott is adja a 
vizet, ahol nem kellene. — Minden város 
közterét a legszebben szokta ékesíteni egy 
impozáns szökőkút, különösen, ha azt 
szebboél-szebb növények övezik körük 
A szökőkutaak az a foimája, amely a 
„Magyar-király“ szálloda sarkán díszeleg, 
nemhogy nem gyönyörködteti a járó­
kelőket, de egyenesen megbotránkozást 
kelt az emberekben. — A kút, amely egy 
érdekeltség tulajdona, a legmegrovandóbb 
gondozásba részesül. — Kifolyó csöve 
régen ki van repedve, amelyen keresztül 
hatalmas sugárban ömlik ki a yiz, mellette 
levő kövezetre, amely azonban már in­
kább romhalmaznak nevezhető. — Néha 
ugyan bekötik a kút tátongó sebét az 
utca szemetje között talált ronggyal, ez 
azonban nem sok ideig szünteti a viz ille­
téktelen helyen yaló kiömlését. Óhajtandó 
volna, hogy az akit illet, meglátná e köz­
rendellenes dolgot és mielőbb segítene a 
bajon.

— Elitéit házaspár. Nagypál Sándor 
és neje Pusztai Julianna csongrádi lako­
sok zsarolás vétsége miatt kerültek folyó 
hó 5-én a szegedi királyi törvényszék 
elé. Födi Józseíné gyümölcsös kofa ugya­
nis tartozott a házaspárnak 3 kor. 20 
fillérei. A múlt év julius 30-án hajnalban 
kocsin igyekezett portékájával a heti­
vásárra. Mikor a Nagypálék tanyája előtt 
haladt el, a házaspár egyszerre megrohanta 
kocsiját. A férfi elébe állót a lovaknak s 
még a lovak száját tartotta, addig az asz- 
szony egy ásóval megfenyegette, Fődinét- 
Nem akarták addig elereszteni, mig tarto­
zását meg nem fizeti. A kocsis, mikor 
látta, hogy a "dolognak már tele se tréfa, 
közévágot a lovaknak és elindult. A 
férfi félreállott a kocsi elől, de az asszony 
utána futott és az ásóval kétszer ráütött - 
a gyümölcsös kosarakra. A törvényszék a 
férfit, tekintve, hogy az siketnéma és 
korlátolt, felmentette, az asszonyt azonban 
14 napi fogházra Ítélte.

Tolvaj segéd. A szentesi Engel mann 
testvér cégnek volt egy szép kis segédje 
Déri Károlynak hivatta magát. Elegáns 
volt, uj ruhába járt és mindennap tiszta 
inget vett magára. A szennyeseit pedig 
úgy küldögette haza postán, S'arvason 
lakó hozzátartozóinak. A tisztaságnak nem 
is voltak ellenségei főnökei, de már a 
mindennapi csomagküldést mégis gyanús

szemmel nézték. Vigyázni kezdtek Déri 
urra, azután rájöttek, hogy a kis tiszta — 
lep • • . Legutóbbi csomagját nem enged­
ték postára adm, előbb fölküldték n ren­
dőrségre. Ott sült ki aztán, hogy a szeny- 
nyes , ruhák csak göngyöl képeztek. Egy 
csomó nyakkendőnek, divatos kendőknek, 
selyem harisnyáknak. Vallatóra vették az 
atyafit. Beismerte, hogy rendszeresen lopott, 
kogy nem is Dérinek hívják, hanem 
Walfisch Károly a neve. Beáztatott egy 
helybeli szab. -mestert is, akinél -gv iu- 
hacsinálás diját lopott portékákkal fizette 
meg. Az elvtárs azonban azt mondja, hogy 
ő nem is sejtette, hogy azok a portékák 
lopva voltak . . . Majd kiderül az is. Wal­
fisch urat pedig letartóztatták és már be 
is kísérték a szegedi ügyészség fogházába.

— Nyilvános köszönet. A Csongrádi 
Iparosifjusági Közművelődési Egyesület ál­
tal április hó 3-án rendezett műkedvelő 
alkalmából felülfizettek : Nagys. Faragó 
Antal orsz. képviselő 8 k 40 f, Nagys. 
Porubszky József apátplebános 5 kor., 
Raus eh mann Pál tisztartó 4 k 40 í, Dr. 
Szarka Mihály 4 k, Gyovai D. János 2 k, 
Géczi Géza, Eke János, Szlávik János, 
Klein Lajos, Kalmár Béla, özv. Gulyás 
Lászlóné 1—1 koronát, Dr. Dékány Béla, 
N, N. 80—80 fillért, Kamerer Dezső, Lobi 
Ignácz, Szemerédi Imre, N. N. 40—40 
fillért, mely nemes szivü adományokért 
hálás köszönetét mond a Cs. Ip. K. E.

— Eperfá tördeltek. Az elmúl héten 
Szabó Sándor, Német István, Góg János, 
Gyovai István, Justin István és Szabó Jó­
zsef a márnái dűlőben lakó legények a 
majsai utón levő epevfákból 20 drbot 
csupa virtuskodásból kitördelték, ugyan­
csak ezek Gera Mihály szölőbeli lakos 
ablakait beverték. Feljelentették.

— Megakart szökni. Túri Mihályné sz. 
Pólyák Rozália a nála Hajnal Sándorné 
javára lefoglalt 180 korona értékű holmit 
eladta és megakart szökni, a csendőrség 
azonban elfogta. Sikkasztásért fel lett 
jelentve.

— Takarmányt lopott Német Rókus 
piroska városi lakos ugyancsak az elmúlt 
héten Ma kei János sugár-utcai lakos ta­
karmányát a rakodóból elopta.

— Subát lopott. Kókai István rovott 
múltú legény f. hó 1-én Galambos Balázs 
kocsijáról a subáját ellopta. A subát nála 
megtalálták. Feljelentették a bíróságnál.

Hirdetmény.
Csongrád község rendőri és tűzoltói 

szolgaszemélvzete részére az 1910. évben 
szükséges ruházat beszerzésére zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon ötmálló iparoso­
kat, kik a szállítást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, le­
pecsételt borítékban zárt N. N. ajánlata 
C-ongrád köcsög alkalmazottai ruházatának 
szállítására címzéssel ellátott ajánlatukat, 
melyben az ajánlat végösszegének meg­
felelő 5°jo készpénz vagy óvadékképes 
értékpapír csatolandó, nemkülömben csa­
tolandó azon anyag mintája is, melyből 
az ajánlatot tevő a ruházatot készíteni 
szándékozik, — az 1910. évi április hó 
29 ig bezárólag Csongrád község iktató 
hivatalába adják be. Az ajánlatok 1910. 
évi április hó 30-án fognak Csongrád 
község elöljárósága által elbrráltatni. Az 
ajánlat kizárólag hazai gyártmányú anyag­
ból készítendő ruházatra tehető.

Részletes feltételek a rendőrbiztosi 
hivatalnál megtekinthetők, vidékieknek 
válaszbélyeg ellenében megküldetik, a 
ruházat szabására, zsinórozására és kiállí­
tására nézve a használatban levő rendőri 
ruházat az irányadó. Elkésetten beadott 
vagy szabálytalan ajánlatok fg elmébe 
nem vétetnek. A beszerzés forrása úgy 
az ajánlatok megtételnél mint az illetmé­
nyek átadásánál igazolandók. A beérkezet 
ajánlatok közül az elöljáróság, tekintet 
nélkül az ajánlatban kitett árakra szabadon 
választ.

A beszerzendő szükséglet a követ­

kező : 33 drb. nyári posztó zubbony. 33 
drb téli posztó zubbony. 36 drb. nyári 
fekete kangár nadrág. 33 drb. téli posztó 
nadrág. 33 drb. téli posztó mellény.

Csongrád, 2910 évi április hó 8 án 
Kovács jegyző

4737/1909. szám.
Hirdetmény.

Csongrád község elöljárósága részé­
ről közhírré tétetik, hogy az Ellés mel­
letti h ét Tisza meder halászati joga 1910 
evi április 13-án egv évre haszonbérbe 
fog adatni. Az árverés Csongrád község 
II od jegzői iiodában fenti napon déle- 
löt 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltás ár 
110 korona, bánatpénz 10 korona.

Csngrád, 1010 április 2.
Kovács i egfyzö 

Hirdetmény
Csongrád községnek a villanyvilágí­

tás behozatala folytán 60 darab teljesen 
felszerelt jó állapotban lévő, utcai világí­
tásra használt petróleum lámpája a hozzá­
tartozó 60 darab tölgvfaoszloppal eladó.

A lámpák sz 1910. évi április 13-án 
(szerdán) d. e. !/2 9 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen egy tömegben,- eset­
leg darabonként is, fognak eladatni.

Kikiáltási ár 6 kvrona.
Csnngrád, 1910. évi február 15,

Kovács jegyző.
10 000jIII|1910. szám,

Újabb felhívás 
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok a 
pénzintézeti és szövetkezeti igazgatóságok, 
kik a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalat üzleti adójára vonatkozó vallomá­
sukat 8 nap alatt annyival is inkább ad­
ják be, mivel ellenkező esetben adójuk a 
törvényben meghatározott súlyos követ­
kezmények terhe alatt hivatalból fog 
megállapittátni.

Csongrád, 1910. április 9.
Községi elöljáróság.

A segedi magyar kir. pézügyigazga- 
tóságától.
7188|III|1910. szám.

Újabb felhívás.
Ismételve felhivatnak mindazók, kik 

a hadmenteségi díjra vonatkozó bejelen­
tésüket s már közzétett határidőben be 
nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 
nap alatt anyiyal ingább adják be, mivel 
ellenkező esetben hadmentességi dijuk a 
törvényben meghatározott súlyos követ­
kezmények terhe alatt hivatalból fog 
meg állhpiitatni.

Szeged, 1910. évi április hó 9-én. 

1556. szám 1910. tkvi.

Árverési MetMjf kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Csongrád és Vidéki takarékpénztár és 
a csatlakozottnak kimondott Ségner Lipót 
József Weisz—Wertheimer és Weiner 
Herzka, Halász és Berger dr. Molec Lajos 
a Csongrád városi takarékpéztár a “kér. 
fogy. szöv. csongrádi kér. gőzmalom r. t. 
végrehajtatóknak Olák Lajos Mészáros 
János és Mészáros Henrik elleni végrehaj­
tási ügyében a szegedi kir. törvényszék 
területén fekvő s csongrádi 4268 sz. 
betétben A. -j*. 1. sorsz. a. felvett 1317 
hrsz. jószágtestből Oláh Lajost illető ’[* 
rész 160 kor.

Ugyanezen betétben A. -j*. 2. sorsz. 
a. felvett 11648 hrsz. jószágtestből Oláh 
Lajost illető *ja rész 1480 kor.

A csongrádi 5579 sz. betétben A. I. 
1. 2. sorsz. a. lelvett 570, 571, hrsz. jószág- 
tesből Mészáros Jánost illető G rész 583 
kor. 50 fül.

1 ,



4. oldal CSONGRÁDI LAP 15. szám

A csőn, rá Ji 8936 sz. betétben A. 7.
1. sorsz. a felvett 2747|2 hrsz. jószágtest­
ből Mészáros Henriket illető 'i rész főkor.

A csongrádi 27 sz. betétben A. I. 1,
2. sorsz a. felvett 2785, 2786, hrsz jószág- 
test egészben 451 kor. A csongrádi 28 
sz, betétben A. I. 1. 3. sorsz. a. felvett 
2349, 2350, 2351. hrsz. jószágtestből Mé­
száros Henriket illető ’2 rész 109 kor 50 
fillér.

Ugyanezen betétben A. -f. 1. 3. 
sorsz. a felvett 11494, 11495, 11947. hrsz. 
jjószágtestekből Mészáros Henriket illető 
J2 rész éspedig a. -j-. 2. alatti a. b. 2. szol- 
gab. joggal terheltet együtt 1171 kor.

Ugyanezen betétben A. -j\ 4. 
sorsz. a falvett 2747|2 hrsz. jószáglestl ől 
Mészáros Henriket illető ]j2 rész 32 kor.

V égül a csongrádi 7628 sz. betétben 
A. I. +• 3 sorsz. a felvett 13892;42, 13802;41. 
1389242. hrsz jószág test egészben 
67 korona kikiáltási árban 1910. évi 
május hó 2 ik napjának d. e. 9 órakor a 
kir járásbíróság árverési termében árverés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak 2|3-ánál alacsonyabb ár- 
ron nem adatni el.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 (három) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5% kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a yétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Csongrád, 1910. éyi márc. hó 19-én
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóságnál.
Guri kir. albiró.

mm®
3WF" három hónap alatt
»Tájékoztató a jogi szemináriumról« 
cimű könyvben leirt készülési módot 
követve. — Díjmentesen megküldi : 
Dr. Dobó Kolozsvár Malom-u. 14.

Alj gyomor fájós, bélbeteg, étvágytalan, 
HM iesoványodáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stocker auban.
ILI szabálzozni és épségben tartani akarja 
HM jt* emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát
Cvnmnrcií eltávolit.ía azonnal a fölösleges gyo- 
UJUIIIU10U morsavat és előmozdítja az

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gjamorsn-pazstiliák “1:™;
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel— Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Egy jó házbó
1 ' lí ii havi fizetéssel azon-

VÍ1 I O llllntt!i belépésre ke­
restetik „LAPUNK

KÖNYVNYOMDÁJÁBA N.

r<
*>z

Müyelt és okos ember nagy sújt helyez a 
^'gápolásra, mert annak elhanyagolása 

nemcsak szépség hiba, 
hanem egyben undo­
rító szagot ad a lehe­
letnek. Szakorvosok 
egyöntetű véleménye 
szerint a beteg fog 
további romlását meg­
akasztja, a s/áj üreget 
szagtalanítja s a fo­
gakat gyönyörűen fe­
héríti. Sztruka-féle 

Menthol fog szappan. Kapható gyógytá- 
ialtban és drógérikában. Ára 1 kot. Kap­
ható Csongrádon Barna Henrik gyigyszortáribii

Kiadó lakás.
2 szoba, konyha, kamara esetleg műhely 

kiadó Szentesi-körűt 33.

Köhögés!
Alti az egészségét sznreti, az 

US' MEGÓVJA,
hiteles bizonylatok bizonyit- 

UU'-" v/ ^ka segélyt hozó eredményt.

Kaiser-fele MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva k6h8gés, rekedtség,
katarus, elnyálkásodas, görcs és sznmárhurutos

bántalmaknál.
Egy csomag 20 fillér. Egy üveg 80 fill. 
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, I.őw Adolf

és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

f*“

Soha többet!
nem váltoitatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd „Liliomtejszappant“

t'ádjegy Steekenpfei n) von Bergmnenn & oomp 
eteshen a 8. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógysinppanok közül a szeplő ellen a 

legjobb, a* erebor ápolására pedig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

kJ

Értesítés, v
Van szerencsém a nagyér- M 

demü közönséget tisztelettel M 
értesíteni, hogy nálam a leg- W 
divatosabb és a legmagasabb igé- ^ 
nyéknek megfelelő M

férli-riihii
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, K 
maradtam teljes tisztelettel : j^j

Nledgyesi Ferencz M
féri! szabó

szabó ipari szakoktató. ^

Walla József
cement árugydv részvénytársaság 
Alapittalotl 1878, évbon. Telefon, 59-90.

Mozaiklap, Műkő és cementérugyár. Beton. Vas­
beton- és Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:
Budapest, VII. Qizella-út 

38. száza.

Ujszászi János építő­
mester Szarvas-utca 

10-it szánni házában 2 padolt szoba, konyha, élés­
kamra és pince Szentgyörgy naptól haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Ujszászi István Csongrád Pj
városi takarékpéztár szolgájával. bp
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HIRDETÉSEK^
^jutányos áron felvétetnek e lap kiadó--;

hivatalába. £
V? ? 9 9 V ? ? ? ? V ? ? 9 ? ? v 9 ■, r v v v y 9 ■ ; . -

Síre/in
„ Roehe“
kapható mindon gyógysnoF-

tárkor
Ara üvegen'• ut i koron*

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán— 
talmak, szamórköhögés, Influfinaánál.

1. A ki hősien Időn fcerei.tti köhögés 
hantáiméiban szeiívpcl.

8. Mindazok, kik gégchurtrttrsn szetíYed. 
bek, SiroUn »Boche* Altai rövid Időn 
belfll meggyógyulnak.

8. Asztmában szenvedik mir rövid hate-

■I használjon Slrolint?
n*18t titto lényeges kÖBhyebbtllést 
élesnek.

4. Skrofulit, mlrIgydnw.a,fX>bi, ntcttí’ ék 
dtrhnrutns gyermekeknek rendkívül 
ftontot ezer » Slrolin.
A táplálkozást nagyban éfíifegttL

Ceak eredeU csomagolású SIBOLlN „HoKhea-t kérjünk és pótszereket határosét-
tan utasiteonk vissza.

Slrolin irodalmat kívánatra ingyen és bérmentve küld
F. Hoffman-»La Roche A Co.

Basel (Schweiz) Grenzach (Baden)Nyomatott a kiadólulaidonos Weisz Márk könyvnyomdájába Csongrádon 1910,

in*
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